

# Городецкая ПРАВДА

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## СОБРАНИЕ АКТИВА РАБОТНИКОВ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Вчера состоялось районное собрание партийно-хозяйственно-го актива кустарной и местной промышленности. Актив заслушал и обсудил доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Полякова о работе кустарной и местной промышленности. В прениях по докладу тов. Полякова выступили гг. Фокин (артель «Красный кустарь»), Сердцев (древмесоюз), Курицын (госбанк), Смоляков (райпотребсоюз), Трушин (промкомбинат), Кривонова (райисполком) и другие. В конце совещания выступил секретарь Обкома ВКП(б) тов. Фарафонов. Партийно-хозяйственный актив принял развернутое решение.

## ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ЗАГОТОВКУ И ХРАНЕНИЕ ОВОЩЕЙ НА ЗИМУ

В нашем районе выращен богатый урожай овощей и картофеля. Это создает благоприятные условия для заготовительных организаций, позволяет торговым организациям, ОРС'ам значительно перевыполнить план заготовок, полностью обеспечить столовые на всю зиму картофелем, капустой, морковью и другими овощами. Несмотря на это некоторые торгующие организации не справляются с заготовкой овощей в нужном ассортименте. ТОРГ например, должен был заготовить 15 тонн огурцов на зиму, фактически заготовлено не многим более 10 тонн. До сих пор эта организация не заготовила для своих столовых ни одного вилограмма лука. Слабо ведет заготовку овощей и пищекомбинат.

Происходит это потому, что торгующие организации ориентируются главным образом на близлежащие колхозы, в то время, как в глубинных пунктах района можно с успехом провести самозакупки овощей. В дополнение к этому следует отметить наличие среди работников торгующих организаций явного благодушия, изживенческих расчетов на какую-то «особую помощь».

Большой урожай овощей в этом году создает базу для развертывания сети общественного питания. Почему бы не организовать столовые или хотя бы буфеты при некоторых артелях. Взять например, артель «Инвалид-водник». Члены этой артели уже неоднократно ставили вопрос об организации столовой. Возможности к этому имеются. Артель располагает своим подсобным хозяйством, однако овощи с огорода этого хозяйства идут не в столовую, а распределяются между членами артели.

Очень важно сейчас полностью собрать урожай с подсобных хозяйств, образцово организовать хранение и засолку овощей на зиму. Заслуживает подражания пример коллектива судоверфи. Здесь силами рабочих цеха № 1 (без ущерба для основного задания) изготовлено 30 чанов для квашения капусты. Такими возможностями располагает почти каждое предприятие, каждая артель нашего района.

Наряду с засолкой овощей надо широко практиковать хранение их в сушеном виде. Как известно сушеные овощи отлично сохраняются. Они не боятся ни мороза, ни жары, их можно сложить на зиму в любом сухом месте: в кладовой, в сенах, на чердаке и т. д. Сушку овощей с успехом может организовать каждая столовая, без ущерба для своей основной работы.

Создание отличной овощной базы — важнейшее звено подготовки к зиме. Больше овощей и картофеля трудящимся района!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 2 октября

В течение 2 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 1 октября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 10 немецких танков, более 40 автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подавлен огонь 11 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. На одном из участков противник, пытаясь сломить сопротивление наших войск, бросил в атаку крупные силы пехоты и танков. Наши бойцы выдержали натиск врага и отбили атаки гитлеровцев. В результате боя истреблено 700 солдат и офицеров противника и подбито несколько немецких танков. На другом участке наши части медленно продвигались вперед, очищая от противника отдельные здания. В уличных боях уничтожено до батальона немецкой пехоты.

Южнее Сталинграда батальон немецкой пехоты при поддержке танков атаковал наш отряд, вклинившийся в оборону противника. После упорного боя, в ходе которого было подбито 16 немецких танков, наш отряд отошел на исходные позиции.

Северо-Западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и в ряде пунктов продвинулись вперед. Части Н-ского соединения выбили немцев из укрепленных позиций, уничтожив при этом 7 танков, 5 орудий, 13 пулеметов и до 2 рот пехоты противника. На другом участке наши части в результате упорных боев овладели районом одной высоты. В боях за эту высоту захвачено 130 подбитых немецких танков, зарытых в землю и использованных гитлеровцами, как огневые точки.

В районе Моздока бойцы части, где командиром тов. Данилян в течение дня отбили несколько атак противника и уничтожили 7 немецких танков и до 200 гитлеровцев. Восточнее Моздока немцы силами пехоты, мотоциклистов и 40 танков атаковали одну высоту. Наши бойцы отбили 2 атаки противника с большими для него потерями. Только после того, как гитлеровцы подняли новые силы, наша часть отошла на новые позиции. В результате боя подбито и сожжено 19 танков и истреблено более 2 рот пехоты противника.

Юго-восточнее Новоросийска наши войска вели упорные бои с противником. На одном уча-

стке противнику удалось вклиниться в нашу оборону. Советские части предприняли контратаку и уничтожили прорвавшихся вперед гитлеровцев. Убито до 300 немецких и румынских солдат и офицеров. На другом участке бойцы подразделения т. Гоняева уничтожили до роты гитлеровцев и подбили 2 немецких танка.

В районе Воронежа наши автоматчики проникли за проволочные заграждения противника и ведут борьбу внутри оборонительного района немцев. В течение дня они уничтожили до роты гитлеровцев. Бойцы Н-ской части разгромили батальон пехоты противника, переправивший через водный рубеж. Немцы отступили, оставив на восточном берегу реки до 400 трупов солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда взята в плен группа немецких солдат 203 полка 76 немецкой пехотной дивизии. Пленный унтер-офицер Генрих Альверс рассказал: «Осенне-зимние бои прошлого года обескровили нашу дивизию. Роты пехотных полков насчитывают по 10-20 человек. После этого дивизия была почти заново укомплектована. В последующих боях дивизия опять понесла большие потери. С 20 апреля по 3 сентября в дивизии 12 маршевых батальонов. В каждом батальоне по 900-1000 человек. В боях на Дону наш полк понес тяжелые потери в людях и материальной части. В этих сражениях были убиты командир 203 полка подполковник Вихман, командир 1 батальона майор Мордан, командир 2 батальона майор Витингер и другие. Рота в которой осталось 30 человек, считалась в полку самой многочисленной. 19 сентября нам объявили приказ сражаться до последнего солдата. Но русские танки и пехота прорвались в наше расположение и мы в беспорядке отступили. На рассвете следующего дня русские окружили нас и захватили в плен».

Кровавое злодеяние совершили гитлеровские мерзавцы в деревне Березовка, Курской области. Силой оружия они погнали 150 мужчин, женщин и подростков на строительство укрепления в прифронтовой полосе. После окончания работ фашистские палачи расстреляли всех крестьян, работавших на строительстве.

В районе Седлец (Польша) вспыхнула забастовка среди итальянских железнодорожных рабочих, пригнанных немцами из Италии для работы на железных дорогах Польши. Около 500 итальянцев потребовали немедленной отправки их на родину. Гитлеровцы принуждают итальянских рабочих работать по 14 часов в день за скудный паек, состоящий из 200 граммов хлеба и похлебки из гнилой брюквы. Гестапо производит массовые аресты рабочих.

## Под'ему зяби—военные темпы

### ПОСТАВЛЕНО В ОЧЕРЕДЬ...

Закончив уборку хлебов, правления передовых колхозов района им. Тимирязева, им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета и другие часть освободившихся лошадей поставили на зяблевую пахоту, установили сезонную норму выработки на каждую рабочую лошадь.

Полным ходом идет вспашка зяби в промколхозе «Красный судостроитель». Пахари подростки Федор Годванов, Евгений Потачев, молодые колхозники Александра Бурова, Раиса Волгунина ежедневно на пахоте перевыполняют нормы выработки.

Но далеко не везде по-настоя-

щему борются за обеспечение яровых посевов 1943 года по зяби. Руководители колхозов «Завет Ильича», «Первое мая», «Ударник», им. Войкова, «11 лет Октября» и др. под'ем зяби отодвинули на более поздний срок и ведут работы в порядке вредной очередности. В колхозе «Завет Ильича» поднято только 5 га зяби из плана 136 га. На зяблевой вспашке занято только 2 лошади, вместо требуемых 10. Колхоз «Ударник» выполнил план под'ема зяби на 3 проц. Председатели этих колхозов тт. Плетнев, Сидантьев, забыли, что ранняя зяблевая вспашка на

15-20 проц. повышает урожай и уменьшает напряженность работ весной.

Причем руководителям колхозов надо иметь в виду, что не всякая зябь ценна. Зяблевая вспашка должна производиться на глубину 20 см. Малкая пахота при под'еме зяби запрещена. Должна быть обеспечена преимущественная перед другими культурами зяблевая вспашка в более ранние сроки на площадях, предназначенных под посевы технических, овощных культур и картофеля.

М. ТЯГНЫ РЯДНО  
Главный агроном райсовета.

## С фронта хлебозаготовок

### ПЕРЕДОВИКИ ПОМОГАЮТ ОТСТАЮЩИМ

Закончив уборку, досрочно рассчитавшись с государством по хлебопоставкам, колхозы имени Тимирязева, им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, «12 лет Октября», «Красный маяк» оказывают помощь колхозам: «Красный луч», им. Войкова, имени Сталина, «Завет Ильича», «Новая жизнь» и другим, испытывающим трудности в работе.

Только за два дня 25 лошадей колхоза им. Тимирязева вывезли на склады «Заготзерно» из колхоза им. Войкова около 100 центов овса. Колхоз «Первомаевец» выделил 10 лошадей для помощи в выполнении хлебопоставок колхозу «Красный луч». Этот колхоз оказал также помощь колхозам «Первое мая» и «Новая жизнь» на скирдовании, имени Сталина—на сортировании зерна. Около 4 тонн зерна вывез колхозу им. Сталина соседний колхоз «Победа». В выполнении хлебопоставок хорошо помог колхоз «Новый мир» колхозу «Новая жизнь» и другие.

С. ГАНИЧЕВ.  
Райуполнаркомзаг.

### Помощь шефов

Коллектив Ковровского мехлесопункта оказал большую помощь подшефным колхозам Мошковского сельсовета в уборке урожая и выполнении хлебопоставок. В колхозе «Первомаевец» рабочие мехлесопункта тт. Спицын и Зайцев обмолотили 66 тонн зерна, на машине лесопункта перевезено из этого колхоза на пункт «Заготзерно» 31 тонну зерна, 7 тонн зерна перевезено в счет хлебопоставок из колхоза имени Сталина. Всего машинами мехлесопункта перевезено из колхозов на государственные заготовительные склады более 100 тонн зерна, по железной дороге перевезено свыше 400 тонн картофеля.

И. ПОТАПОВ.  
Парторг Обкома ВКП(б) по Ковровскому мехлесопункту.

### Закончили под'ем лыготресты

Хороший лен вырастили в нынешнем году в нашем колхозе звенья тт. Лапшиной Е. И. и Костровой. Борясь за получение высокономерной тресты, они своевременно провели августовский расстил льносоломки, ежедневно осматривали стлizza, брали пробы, организовали выборочный под'ем лыготресты. Хорошо организовав работу, все звенья нашего колхоза 2 октября закончили под'ем льносоломки и приступили к сортировке тресты.

А. КУТАРИН.  
Председатель колхоза «Первомаевец».

## Всесоюзное социалистическое соревнование

### Новый успех коллектива артели „Красный кустарь“

В комнате правления артели «Красный кустарь», над столом председателя веером развернуто областное переходящее Красное Знамя Горькметпромсоюза.

— Упорным трудом стахановцев, рабочих в помощь фронту — вновь завоевана эта высокая награда — говорит председатель артели тов. Фокин.

43 артели в области борются за это знамя. Стоит не только чуть ослабить темпы, а работать даже темпами вчерашнего дня, как артель могут обогнать и Знамя может быть передано в другие руки.

Эту ответственность хорошо понимает весь коллектив артели «Красный кустарь», и все, от ученика до мастера, стахановским трудом, удерживают Знамя.

С небывалой силой в артели развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту с Горьковской артелью «Металлпосуда» и Семеновской артелью «Металлист». Серьезные, дополнительные обязательства взяли на себя артельщики в этом соревновании.

На днях были подведены пер-

вые итоги соревнования. Стахановский, подлинно-гвардейский труд фронтовых бригад, многих стахановцев не замедлили сказаться. Сентябрьский план артели значительно перевыполнила. В сентябре дано продукции на 6,1 проц. больше, чем в августе. По важнейшим заказам задание перевыполнено на 24 проц. В сентябре коллектив артели сэкономил, от установленной нормы, 800 кг. ценнейшего жидкого топлива и 2 тонны сырья.

Самоотверженно работает весь коллектив; в среднем производительность труда каждого рабочего в сентябре составила 160 проц.; но особенно отличаются фронтовые бригады рабочих: тт. Мокровского В. Я. и Пшениснова К. В. По-стахановски работают товарищи Халин К. П., Плугин П. В., Морозов Н. М.

Коллектив артели прилагает сейчас все усилия к тому, чтобы с каждым днем все более и более увеличивать выпуск продукции, тем самым достойно встретить 25-летие Великого Октября.

Г. ИВАНОВ.



Коллектив алюминиевого завода инициатор Всесоюзного соцсоревнования в цветной металлургии. Бригада С. А. Попова — одна из лучших бригад своего цеха. Из месяца в месяц она держит первенство в корпусе и выпускает металл высокого качества. На снимке: бригадир С. А. Попов у печи.

### Широко развернули самозаготовки

Отвечая на призыв потребительской кооперации Солнечногорского района Московской области, Гурьевское сельпо и работники прилавка включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и добились некоторых успехов. План 3 квартала по торговле и заготовкам выполнен досрочно на 105 процентов. Широко развернув заготовку сырья сельпо выполнило план по заготовкам шерсти на 143 процента, грибов — на 150 проц.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы еще шире развернем самозаготовки и образцово обслужим наших пайщиков.

ВОЛКОВ.  
Председатель Гурьевского сельпо.

### Первые дни учебного года в старших классах

#### Организованность

Учащиеся средней школы им. М. Горького организованно начали второй учебный год в условиях Великой отечественной войны. Первые дни учебы в школе показали, что и учащиеся и учителя школы полны решимости оправдать то высокое доверие, которое на нас возлагает партия и правительство в суровые для Родины дни.

В повседневной жизни, учебе учащиеся школы не забывают о доблестных защитниках — воинах Красной Армии, сражающихся на фронтах Великой отечественной войны. В школе проходит сбор средств в фонд строительства танковой колонны «Горьковский комсомолец», уже собрано 800 рублей. Успешно идет также сбор теплых вещей и денег на подарки героической Красной Армии; на эту цель собрано более 700 руб. Сбор средств в школе продолжается.

Б. РОВИНСКАЯ.

#### ИЗВЕЩЕНИЕ

4 октября с/г. в 7 час. 30 мин. вечера, в парткабинете РК ВКП(б) будет прочитана лекция на тему: «Революционная бдительность — непреложный закон военного времени». Лектор тов. Комм.

ПАРТКАБИНЕТ.

## ЗНАНИЕ — СИЛА

Несмотря на грозные дни, переживаемые родной страной, полнокровной жизнью живет и здравствует советская школа. Великая родина-мать с любовью и нежностью гладит в лица своих детей, склонившихся над книгами и тетрадами.

После страдного трудового лета организованно начался второй учебный год в условиях Великой отечественной войны. С лишним месяцем учатся дети в начальных школах, четыре дня назад сели за парты и учащиеся 5-10-х классов средней школы. Это демонстрация неиссякаемой силы нашего государства, силы нашего просвещения, которого не сломить и не смять никакому врагу.

Великая отечественная война показала, как нужны нашей родине люди много знающие, не успокаивающиеся на достигнутом. Отсюда во весь рост встает задача — приложить все усилия, чтобы второй учебный год прошел успешно, несмотря ни на какие трудности.

Этой задаче было посвящено состоявшееся на днях районное совещание учителей. Участники совещания заслушали и обсудили доклад зав. роно т. Беляевой «Итоги работы школ в минувшем учебном году и задачи школ в настоящем году». В прениях по докладу выступило 15 чел. в том числе тт. Мерлухина (школа № 2), Сидельников (школа им. М. Горького), Тимофеева (школа им. Ленина) Мартемьянычев (горсовет), Солохина (Шадрянская школа).

Присутствующие заслушали доклад тов. Калининой о пионерской работе в школах и доклад т. Козинной о работе райкома союза учителей. В прениях по докладу т. Козинной выступили тт. Лаптев (шк. им. М. Горького), Налимова (Бриляковская школа), Якунина (Красноармянская школа) и другие.

Выступивший на совещании

секретарь райкома ВКП(б) тов. Поляков поставил перед учителями района ряд конкретных задач в практической работе.

После выступления тов. Полякова по всем вопросам были приняты решения.

На совещании было зачитано решение исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) об учреждении переходящего Красного Знамени для средних и начальных школ и премировании лучших учителей района.

Районные переходящие Красные Знамена вручены неполной средней школе им. Ленина (директор т. Комм) и Вязовской начальной школе (зав. тов. Преображенская). Установлено, что Знамя будет передаваться каждую четверть учебного года.

На совещании были вручены денежные премии 14 лучшим учителям района. В числе премированных тт. Рязанова Е. В., Потапова С. М., Золотова М. А., Голубева и другие. Полученную премию в сумме 1600 руб. учителя передали в фонд строительства танковой колонны «Горьковский комсомолец».

Наряду с этим исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) отметили хорошую работу по подготовке к новому учебному году: средних школ № 2, имени М. Горького и начальной школы им. Сталина.

Учителя района обсудили вызов преподавателей школы им. Ленина о включении в предоктябрьское социалистическое соревнование. Одобрав вызов все учителя приняли районный договор и вызвали на соревнование Чкаловский район.

Учительство района имеет все возможности образцово, на уровне требований военного времени провести 1942-1943 учебный год. Полностью, до конца реализовать эти возможности — дело чести учителей нашего района.

### В СУДЕ

#### Случай с велосипедом

Члена колхоза «Звезда революции» Виктора Ляпина послали на мельницу размолоть колхозную рожь. Ляпин возвратился в колхоз испуганный, встревоженный.

— Со мной случилось несчастье, — сообщил он колхозникам. — В пути на меня напали трое неизвестных и ограбили. Забрали 6 пудов муки, чуть и меня не убили.

Но уже на другой день «потерпевший» Ляпин быстро оправился от перенесенного потрясения. Он ничуть не тревожился за пропажу 6 пудов муки.

Колхозники недоверчиво отнеслись к рассказу Ляпина и передали это дело следственным органам. Выяснилось, что Ляпин симулировал ограбление. На самом деле он, возвращаясь с мукой в колхоз, заехал в деревню Осоково к некоей гражданке Звездиной, у которой сменял на колхозную муку для себя велосипед.

Выездная сессия народного суда рассмотрела в селе Бриляково дело Ляпина и приговорила его к 3 годам лишения свободы.

А. БАРАНОВ.

Народный судья.

Ответственный редактор А. М. БЕЛОВ.

#### КОМТРЕСТУ ТРЕБУЕТСЯ АССЕНИЗАТОР.

Об условиях договариваться в правлении.

Ковровскому мехлесопункту ТРЕБУЮТСЯ: главный бухгалтер, заместитель гл. бухгалтера, финансист, бухгалтер-ревизор, бухгалтер участка.

С предложением обращаться: ст. Аксентис, Ковровский мехлесопункт.

3-3

#### КИНО-ТЕАТР

4 октября

звуковая художественная

драма по Лермонтову

„МАСКАРАД“

в 12 частях

Начало сеансов в 7

и 9 часов вечера.

Касса с 5 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.